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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX

ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 28 DE DEZEMBRO DE 2023

Às 09h10 do dia 28 de dezembro de 2023, utilizando recursos de videoconferência, com a

autorização do Colegiado, realizou-se a 53ª Reunião Ordinária de 2023 da Diretoria Executiva

- DIREX do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do

Diretor-Presidente, senhor Alexandre Gonçalves de Amorim, na modalidade remota, com a 

participação dos membros da Diretoria Executiva, senhores Leandro Moreira Garcia, Marco 

Aurélio Sobrosa Friedl, Luís Cesar Bueno e Freitas, André de Cesero, e senhora Ariadne de 

Santa Teresa Lopes Fonseca, na modalidade presencial e o senhor Alexandre Brandão 

Henriques Maimoni, na modalidade remota. O senhor Daniel França, no exercício das 

atividades da Secretaria-Executiva da DIREX, na modalidade presencial. ABERTURA – O 

Senhor Alexandre Gonçalves de Amorim abriu a reunião, conferindo a presença do quórum 

e fazendo a leitura da pauta do dia que foi acatada por todos os Diretores presentes, conforme 

definido no Art. 23, § 7º do Estatuto Social do Serpro. 1 - PARTICIPAÇÃO DO SERPRO NO 

STARTUP20 - O Diretor-Presidente, senhor ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM, com 

a participação da Superintendente de Comunicação e Marketing, senhora Loyanne Aparecida 

Salles da Cruz Leite, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 776/2023, 

referente a participação do Serpro no evento Startup20, na condição de Apoio Institucional, 

realizando a cessão de serviços em troca das contrapartidas de imagem no evento, sem 

qualquer dispêndio financeiro. Nesse caso, em específico, em troca das contrapartidas da 

Cota Ouro orçada pelos organizadores em R$ 500 mil reais. A Diretoria aprovou a proposição. 

2 - RELATÓRIO DE ACOMPANHAMENTO DE PLANO DE CONFORMIDADE DO 

DATAVALID (OUT-DEZ/23) - (SIGILOSA – Sigilo Segredo de Negócio, LAI – Lei 12.527, 

Art. 21. LPI – L. 9.279/96 Art. 195, XI, XII, XIV. Art. 206. Código Penal, Art. 154, 154-A, § 

3o. Art. 325 (funcional). CLT, Art. 482, g)  
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 3 - AFASTAMENTO DO 

DIRETOR DE OPERAÇÕES, DIRETOR DE PESSOAS E DIRETOR DE ADMINISTRAÇÃO 

E FINANÇAS - O Diretor-Presidente, senhor ALEXANDRE GONÇALVES DE

AMORIM, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 695/2023, referente ao 

afastamento, por motivos de férias, dos seguintes Diretores: a) Diretor de Administração e 

Finanças, senhor LUÍS CÉSAR BUENO E FREITAS no período de 04 a 12/01/2024, 

designando o Diretor de Relacionamento com Clientes, senhor ANDRÉ DE CESERO, para 

substituí-lo; b) Diretor de Operações, senhor LEANDRO MOREIRA GARCIA  no período de 

15 a 26/01/2024, designando a Diretora de Desenvolvimento, senhora ARIADNE DE SANTA 

TERESA LOPES FONSECA, para substituí-lo; e c) Diretor de Pessoas, senhor MARCO 

AURÉLIO SOBROSA FRIEDL, no período de 29/01 a 09/02/2024, designando o Diretor de 

Administração e Finanças, senhor LUÍS CÉSAR BUENO E FREITAS, para substituí-lo. A 

Diretoria tomou ciência. 4 - PROGRAMA RVA 2023 - APROVAÇÕES E MUDANÇAS 

ESTABELECIDAS PELA SEST - O Diretor de Administração e Finanças, senhor LUÍS 

CÉSAR BUENO E FREITAS, com a participação do Superintendente de Controladoria e 

Finanças, senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana, e do Gerente do Departamento de 

Avaliação Empresarial, Perícia Judicial e Gestão Orçamentária, senhor Tiago Menezes 

Souza, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 770/2023, referente às 

aprovações e mudanças estabelecidas pela SEST no Programa de Remuneração Variável 

de Dirigentes - RVA 2023. A Diretoria tomou ciência e determinou o encaminhamento ao 

Conselho de Administração – CA. 5 – AMBIENTAÇÃO DE NOVOS CONCURSADOS - O 

Diretor de Pessoas, senhor MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL, com a participação da 

Gerente do Departamento de Cultura, senhora Viviane Dias Malheiros de Pinho, e da Gerente 
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da Divisão de Cultura e Clima Organizacional, senhora Claudia das Chagas Prodossimo, 

submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 761/2023, referente andamento 

do processo de contratação de novos concursados e do programa de ambientação previsto

para ser aplicado com os novos empregados. A Diretoria tomou ciência. 6 - DECISÃO 

DIRETIVA - PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA CUSTEIO 2024 - O Diretor de 

Administração e Finanças, senhor LUÍS CÉSAR BUENO E FREITAS, com a participação do 

Superintendente de Controladoria e Finanças, senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana e do 

Gerente do Departamento de Avaliação Empresarial, Perícia Judicial e Gestão Orçamentária, 

senhor Tiago Menezes Souza, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 

761/2023, referente à Decisão Diretiva que trata da Programação Orçamentária para o 

Custeio 2024. Houve questionamento sobre empregados atuais do Serpro que foram 

aprovados no concurso. Foi esclarecido que o empregado para assumir deverá cumprir o rito 

definido a todos, passando pelo estágio probatório de três meses e exercendo atividades na 

área de desenvolvimento, ressaltando que os empregados que queiram assumir o novo cargo

são desligados do quadro e admitidos como novos empregados. Também foi esclarecido que 

aqueles que atualmente ocupam cargo de chefia e queiram assumir o novo cargo, deverão 

perder a função, pois no estágio probatório todos estarão na mesma condição de analista 

com especialização em tecnologia e executando atividades de desenvolvimento nas 

superintendências da DIDES. A Diretoria tomou ciência. 6 - RELATÓRIO ECONÔMICO-

FINANCEIRO NOVEMBRO 2023 - O Diretor de Administração e Finanças, senhor LUÍS 

CÉSAR BUENO E FREITAS, com a participação do Superintendente de Controladoria e 

Finanças, senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana, e do Gerente do Departamento de 

Avaliação Empresarial, Perícia Judicial e Gestão Orçamentária, senhor Tiago Menezes 

Souza, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 762/2023, referente ao 

relatório econômico-financeiro até novembro/2023. A Diretoria tomou ciência. 

ENCERRAMENTO – Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 11h50 e eu,

Daniel França, lavrei a presente Ata, que foi apresentada dentro do prazo regimental para a 






